
I. Codul de procedurã fiscalã 
 
 

1) Contribuabilul/Plătitorul persoană juridică este declarat inactiv şi îi sunt aplicabile 
prevederile din Codul fiscal privind efectele inactivităţii, dacă se află în una dintre 
următoarele situaţii: 
a) nu are cont de plăţi în România sau un cont deschis la o unitate a Trezoreriei Statului; 
b) nu a depus situaţiile financiare anuale în termen de 5 luni de la împlinirea termenului legal 
pentru depunerea acestora. 

2) Dacă un contribuabil/plătitor declarat inactiv nu se reactivează în termen de un an de la 
data la care a fost declarat în inactivitate, acesta se dizolvă potrivit actului normativ de 
înfiinţare, cu excepţia societăţilor reglementate de Legea societăţilor nr. 31/1990, care se 
dizolvă potrivit art. VIII din Legea nr. 239/2025. Prin excepţie, în cazul 
contribuabilului/plătitorului care are inactivitatea temporară înscrisă la registrul comerţului, 
formularea cererii de dizolvare se realizează după expirarea termenului de inactivitate 
temporară, în situaţia în care nu şi-a reluat activitatea; 

3) Se reduc de la 180 la 60 de zile perioadele în care contribuabilii trebuie sã stingã obligaţiile 
de platã pentru a pãstra valabilitatea eşalonãrii.  

4) Se limiteazã valoarea obligaţiilor fiscale pentru care se poate aplica eşalonarea simplificatã: 
100.000 lei pentru personae fizice, 400.000 lei pentru personae juridice. 

 

II. Codul fiscal 

 

III. Impozitul pe profit 

 
5) Contribuabilii, alţii decât cei care înregistrează în anul precedent o cifră de afaceri de peste 

50.000.000 euro, care înregistrează cheltuieli aferente drepturilor de proprietate 
intelectuală, cheltuieli de management, consultanţă, în relaţia cu entităţi afiliate (pentru 
anul 2026, entităţile afiliate sunt cele definite potrivit reglementărilor contabile aplicabile) 
care nu sunt înfiinţate/constituite şi nu au locul conducerii efective în România, astfel cum 
sunt prezentate în contul de profit şi pierdere/situaţia veniturilor şi cheltuielilor/date 
informative din raportările contabile oficiale întocmite pentru exerciţiul financiar 
2024/exerciţiul financiar diferit de anul calendaristic care începe în anul 2024, a căror 
pondere în totalul cheltuielilor înregistrate în aceleaşi raportări este de peste 1%, consideră 
deductibile cheltuielile aferente drepturilor de proprietate intelectuală, cheltuielile de 
management, consultanţă, în relaţia cu entităţi afiliate care nu sunt înfiinţate/constituite şi 
nu au locul conducerii efective în România, înregistrate în anul fiscal de calcul, în limita de 
1% din totalul cheltuielilor înregistrate conform reglementărilor contabile în anul fiscal de 
calcul. Nu intră sub incidenţa acestor dispoziţii cheltuielile care se capitalizează în valoarea 
imobilizărilor corporale şi necorporale, potrivit reglementărilor contabile aplicabile. 
Începând cu anul fiscal 2027, ponderea de 1%, precum şi cheltuielile în relaţia cu entităţi 
afiliate se determină de către contribuabili în relaţia cu persoanele afiliate, astfel cum sunt 
definite la art. 7 pct. 26, pe baza cheltuielilor prezentate în declaraţia fiscală, stabilite prin 
ordin al ministrului finanţelor, la propunerea Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, 
astfel cum sunt înregistrate în anul fiscal de calcul. Nu intră sub incidenţa acestor dispoziţii 
contribuabilii care deţin un acord de preţ în avans sau, începând cu anul fiscal 2027, solicită 
emiterea unui acord de preţ în avans ce are ca obiect tranzacţii derulate cu persoane afiliate 
nerezidente care generează înregistrarea de cheltuieli prezentate în declaraţiile fiscale, cu 
perioadă de valabilitate începând cu acest an.  

 



IV. Impozitul pe venit 

 

6) În categoria veniturilor din activităţi independente se cuprind şi cele realizate de 
contribuabilii care obţin venituri din prestarea de servicii de cazare, precum şi veniturile din 
închirierea pe termen scurt a unui număr de peste 7 camere situate în locuinţe proprietate 
personală. 

7) Sunt considerate venituri din prestarea de servicii de cazare veniturile obţinute de operatorii 
economici definiţi potrivit legislaţiei specifice domeniului turismului - contribuabili potrivit 
prezentului titlu, prin punerea la dispoziţie a unui spaţiu amenajat în scopul înnoptării pentru 
o perioadă determinată, măsurată în zile. Venitul net anual din prestarea de servicii de 
cazare se determină prin deducerea din venitul brut a cheltuielilor determinate prin 
aplicarea cotei forfetare de 30% asupra venitului brut. Impozitul anual datorat se calculează 
prin aplicarea cotei de 10% asupra venitului net anual, impozitul fiind final. 

8) Cotele de impozitare pentru veniturile sub forma câştigurilor din transferul titlurilor de 
valoare şi din operaţiuni cu instrumente financiare derivate pentru transferuri/operaţiuni 
efectuate prin intermediari, se majoreazã de la 1% la 3% (pentru cele au fost dobândite şi 
înstrăinate într-o perioadă mai mare de 365 de zile inclusiv de la data dobândirii), respectiv 
de la 3% la 6% (pentru cele au fost dobândite şi înstrăinate într-o perioadă mai mica de 365 
de zile de la data dobândirii). Cota de impozitare pentru câştigul net anual impozabil din 
transferul titlurilor de valoare, din orice alte operaţiuni cu instrumente financiare, inclusiv 
instrumente financiare derivate, altele decât cele efectuate prin intermediari, precum şi din 
transferul aurului de investiţii se majoreazã de la 10% la 16%. 

9) Cota de impozitare pentru veniturile din transferul de monedă virtuală se majoreazã de la 
10% la 16%. 
 
 

V. Contribuții sociale 
 
 

10) Limita maximã a bazei de impozitare pentru persoanele fizice care realizeazã venituri din 
activitãţi independente creşte de la 60 la 72 de salarii minime brute pe ţară. 

 
VI. Funcționarea societãților  

 

11) Valoarea minimă a capitalului social al societăţilor cu răspundere limitată se stabileşte în 
funcţie de nivelul cifrei de afaceri nete raportate prin situaţiile financiare anuale aferente 
exerciţiului financiar precedent, respectiv, în cazul societăţilor care au înregistrat o cifră de 
afaceri netă peste 400.000 lei, valoarea minimă a capitalului social este de 5.000 lei. În cazul 
societăţilor cu răspundere limitată nou-înfiinţate, valoarea minimă a capitalului social este 
de 500 lei. Societăţile cu răspundere limitată înregistrate în registrul comerţului îşi vor 
majora capitalul social prin modificarea actului constitutiv, dar nu mai târziu de 2 ani de la 
data intrării în vigoare a prezentei legi. 

12) Societăţile care distribuie trimestrial dividende nu pot acorda acţionarilor sau asociaţilor, 
după caz, sau altor persoane afiliate, aşa cum sunt definite conform reglementărilor 
contabile aplicabile, împrumuturi, până la regularizarea diferenţelor rezultate din 
distribuirea dividendelor în cursul anului. 

13) Societăţile care, pe baza situaţiilor financiare anuale, aprobate potrivit legii, au o valoare a 
activului net diminuată la mai puţin de jumătate din valoarea capitalului social subscris nu 
pot restitui acţionarilor sau asociaţilor, după caz, sau altor persoane afiliate, aşa cum sunt 
definite conform reglementărilor contabile aplicabile, împrumuturile luate de la aceştia. 



14) Societăţile care, la sfârşitul exerciţiului financiar curent, înregistrează profit pentru 
exerciţiul financiar de raportare, dar înregistrează pierdere contabilă reportată, potrivit 
prevederilor Legii contabilităţii nr. 82/1991, pot efectua distribuiri de dividende din profitul 
exerciţiului financiar curent numai după constituirea rezervelor legale, acoperirea pierderii 
contabile reportate şi constituirea de rezerve în conformitate cu cerinţele statutare. 

15) Societăţile care, pe baza situaţiilor financiare anuale, aprobate potrivit legii, au o valoare a 
activului net diminuată la mai puţin de jumătate din valoarea capitalului social subscris pot 
efectua distribuiri de dividende din profitul exerciţiului financiar curent numai după 
reîntregirea activului net la valoarea minimă prevăzută de lege. 

16) Societăţile care, pe baza situaţiilor financiare interimare, aprobate potrivit legii, au o valoare 
a activului net diminuată la mai puţin de jumătate din valoarea capitalului social subscris nu 
pot efectua distribuiri de dividende interimare din profitul exerciţiului financiar curent dacă 
nu au reîntregit activul net la valoarea minimă prevăzută de lege. 
 

 


